

## Цзян Янь: Реформы в Узбекистане способствуют развитию страны и приносят пользу региону в целом



В преддверии празднования 28-й годовщины государственной независимости Узбекистана Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики г-жа Цзян Янь в интервью ИА «Дунё» любезно поделилась своими мнениями и оценками современного развития Узбекистана, а также перспектив узбекско-китайских отношений.

- Прежде всего, искренне поздравляю многонациональный народ Узбекистана с приближающим 28-летием государственной независимости страны, - сказала глава дипмиссии Китая Цзян Янь. - Благодаря мудрому руководству главы государства и усердному труду народа, Узбекистан развивается динамичными темпами и добивается все больших успехов, как в государственном строительстве, так и в повышении благосостояния населения. Уверена, что дружественный Узбекистан непременно добьется поставленных целей.

Руководство Узбекистана предпринимает много эффективных мер, особенно по улучшению инвестиционного климата. В стране создается Совет иностранных инвесторов, совершенствуется правовая основа для привлечения инвестиций. Думаю, что все это послужит повышению инвестиционной привлекательности Узбекистана.

За последнее время в стране успешно проводятся широкомасштабные реформы в общественно-политической, социально-экономической, образовательной, культурно-гуманитарной и других сферах. Примечательно, что в процессе реформ интересы народа всегда остаются в центре

внимания властей.

Улучшаются образовательные, жилищные и коммунальные условия. Экономика становится все более открытой и прозрачной. Сохраняется равномерное развитие промышленности, сельского хозяйства, туризма и других сфер. Реформы в Узбекистане способствуют развитию страны и приносят пользу региону в целом.

Что касается двустороннего сотрудничества между КНР и Узбекистаном, важно отметить, что под стратегическим руководством Председателя Си Цзиньпина и Президента Шавката Мирзиёева китайско-узбекские отношения всестороннего стратегического партнерства развиваются динамичными темпами.

На высшем уровне поддерживаются тесные контакты и диалог. Лидеры двух стран встречались на полях форумов высокого уровня по международному сотрудничеству «Один пояс, один путь», саммитов ШОС и других важных мероприятий, обстоятельно обменивались мнениями по двусторонней и международной повестке дня и наметили новые задачи по дальнейшему развитию двусторонних отношений.

Китайская сторона высоко оценивает ход реализации достигнутых на высшем уровне договоренностей. Согласно статистике 2018 года, Китай сохранил место крупнейшего торгового партнера Узбекистана. Целый ряд новых объектов в нефтегазовой, гидроэнергетической, сельскохозяйственной, машиностроительной сферах был сдан в эксплуатацию. Сегодня качественные сельхозпродукты из Узбекистана экспортируются в Китай.

В Ташкенте прошел первый китайско-узбекский форум по дошкольному образованию. Укрепляется двустороннее сотрудничество в таких сферах, как археология, наука и туризм. Таких примеров еще очень много. Я бы сказала, что потенциал китайско-узбекского многопланового сотрудничества далеко не исчерпан, его перспективы весьма широкие. Мы готовы вместе с узбекскими коллегами прилагать усилия по дальнейшему расширению и углублению взаимовыгодного сотрудничества, чтобы оно принесло нашим народам еще больше реальных выгод.

Перспективы развития отношений между нашими странами очень широкие. Их благоприятное развитие обусловлено следующими факторами: сложившиеся крепкая дружба и тесные деловые контакты между лидерами наших стран, крепкое политическое взаимодоверие, высокая степень взаимодополняемости экономик, схожий восточный менталитет и духовная близость двух народов.

**Источник**